

Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 33 (157)

22 марта 1942 г., воскресенье

НЕ ВЫПУСТИМ ИЗ ЖЕЛЕЗНОГО КОЛЬЦА НИ ОДНОГО ФАШИСТА. УСКОРИМ РАЗГРОМ 16-Й НЕМЕЦКОЙ АРМИИ!

ПРАВИЛЬНО БЕРЕЧЬ И РАСХОДОВАТЬ ПРОДОВОЛЬСТВИЕ И ФУРАЖ

Ни в чем не отказывает ваша страна своей Красной Армии. Ей дают первоклассное вооружение, шлют огромное количество боеприпасов, продовольствия, фуража. Товарищ Сталин лично следит за тем, чтобы воины Красной Армии, бьющиеся с ненавистным врагом были обеспечены всем необходимым.

Огромная ответственность возлагается на тех, кому доверено хранение, транспортировка и распределение продовольствия и фуража.

Нельзя забывать, что враждебные элементы, в целях подрыва мощи Красной Армии пытаются и будут пытаться расхищать и разбазаривать народное добро.

Каждый килограмм продовольствия и фуража должны быть на самом строгом учете. Всякая запущенность в учете, несправильные выдачи, медленная доставка продовольствия и фуража ослабляют боевую мощь наших частей и являются выгодными только врагу. Об этом должны помнить все, кому доверено хозяйство в наших частях и подразделениях.

Каждый — от шофера и ездового до начальника должны быть рачительными хозяевами, повседневно следить за тем, чтобы продовольствие и фураж строго сберегалось, следить за тем, что бы оно не расхищалось.

ВОССТАНАВЛИВАЮТ ОРУЖИЕ

Много и уверенно работают мастера-оружейники части где командиром тов. Павлов над возвращением к жизни боевого оружия. Начальник мастерской военинженер 3-го ранга т. Ислуганов, организовал ремонт не только отечественного, но и трофейного оружия.

Более 600 винтовок, большое количество пулеметов и автоматов приведены мастерами-оружейниками в боевую готовность.

Красноармеец П. РАЙКИН

ПАРТИЗАН тов. ЛАРИОНОВ

Когда фашисты захватили родную деревню, председатель Липьевского сельсовета Григорий Илларионович Ларионов ушел партизанить. В отряде ему поручили выполнять тяжелую и почетную обязанность разведчика и подрывника.

Несмотря на свой преклонный возраст т. Ларионов в не легких зимних условиях блестяще выполнял десятки поручений командира отряда. Не раз фашисты пытались поймать смелого партизана, но он был неуловим.

К сожалению в наших частях есть люди легковесно смотрящие на социалистическое хозяйство и своим разгильдяйством создающие условия для разбазаривания продуктов.

В части, где комиссаром тов. Жур и начальником продовольственного снабжения тов. Эмдин запущен учет выдачи продовольствия. Тов. Эмдин вел учет только по накладным, а не по книге учета.

Такая же картина наблюдается и в части, где продовольствием ведают техник-интендант 1-го ранга т. Путинцев. Все это может создать здесь почву для злоупотреблений.

Преступно относятся к народному добру и те, кто пытается создавать у себя незаконные запасы продовольствия. Так, например, поступили Елисаветский и Аджиян в части, где комиссаром т. Богомолкин.

Государственный Комитет Обороны обязывает карать по всей строгости законов военного времени тех, кто разбазаривает и расхищает народное добро.

Командиры и комиссары частей обязаны строго контролировать хранение и распределение продовольствия, незамедлительно предавая суду тех, кто преступно и недобросовестно относится к этому важнейшему делу.

Снайпер Пушкарев

Надо очень тщательно осмотреть снежные сугробы, кусты, холмы, чтобы его обнаружить. Он так применяется к местности, так зарывается в снег, что часто стоишь рядом и не замечаешь его.

Это — лучший снайпер нашего подразделения тов. Пушкарев.

Он очень наблюдателен, всегда видит больше других. И если в общей тишине раздастся резкий винтовочный выстрел — значит комсомолец-снайпер Пушкарев меткой пулей уложил фашиста.

У деревни В. меня кто-то окликнул. Я оглянулся, но никого не заметил. Только внимательно всмотревшись, увидел искусно замаскировавшегося красноармейца Пушкарева.

— Товарищ комиссар, посмотрите — у деревни Д. расхаживают фрицы.

Всмотревшись в указанное место, я ничего обнаружить не мог (до деревни Д. было больше километра) и только посмотрев в бинокль я увидел возле одного из сараев четырех фашистов. Один несколько выступил вперед.

— Вот этого сейчас уложу, — сказал Пушкарев.

Я смотрел, не отрываясь, в бинокль. Раздался выстрел. Фашист, стоявший впереди группы, словно пьяный, сделал два шага в сторону и упал. Его сразила меткая пуля снайпера.

В другой раз ночью Пушкарев обнаружил движение группы немцев. Они пытались просочиться в только что занятый нами населенный пункт. Приближаясь, открыли ожесточенный пулеметный огонь. В темноте можно было с трудом разглядеть неясные силуэты фашистов. Но снайпер вел по ним уверенный огонь и, перебив немало немцев, вскоре заставил замолчать вражеский пулемет.

Комсомолец Пушкарев ранен в бою и сейчас находится в госпитале. Но скоро снайпер вернется в свою часть, чтобы по-прежнему сверхметкой стрельбой поражать ненавистных врагов нашей родины.

Старший политрук А. АНТОНОВ

ЕЩЕ УПОРНЕЕ, ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ ГРОМИТЬ УЗЛЫ СОПРОТИВЛЕНИЯ ВРАГА! РЕШИТЕЛЬНЕЕ ВЗЛАМЫВАТЬ ФАШИСТСКУЮ ОБОРОНУ! ШТЫКОМ И ОГНЕМ ВЫБИВАТЬ ВРАГА ИЗ УКРЕПЛЕННЫХ ПУНКТОВ!



Пулеметчики ведут огонь по фашистам

Фото красноармейца Н. Кубеева

ГЕРОИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

СИЛА ЛИЧНОГО ПРИМЕРА

Старший политрук т. Кудрин личным примером мужества и бесстрашия воодушевлял бойцов на героические подвиги во славу родины.

В боях за деревню П. он одним из первых ворвался в укрепленную зону противника и огнем из автомата уничтожил находивка фашистского орудия. В другом бою Михаил Дмитриевич Кудрин, под ураганным огнем противника поднял бойцов в атаку и вместе с младшим лейтенантом т. Алексеевым уничтожил вражеский пулеметный расчет, отбил у немцев орудие и от-

рлил из него огонь го отступающему противнику.

В боях за деревню В. старший политрук вместе с группой бойцов пробрался к укреплениям противника и выбивал оттуда немцев гранатами.

Отражая контратаку немцев т. Кудрин с группой бойцов в 14 человек в течение 6 часов вел бой и лично уничтожил немецкого офицера и нескольких солдат. Тов. Кудрин представлен к правительственной награде.

Старший политрук С. КАГАКОВ

МУЖЕСТВО И БЕССТРАШИЕ

Отсека партийной организации части, — где комиссаром тов. Кагаков, — политрука Вавилова, знают многие. Еще недавно он был комиссаром одной из батарей части. В боях его батарея всегда поддерживала пехоту.

Политрук личным примером воспитывает у своих бойцов чувство героизма, мужества и преданности социалистической родине.

В бою за деревню П. он лич-

но прямой наводкой из орудия уничтожил 4 дзота.

Во время контратаки немцев на деревню В. тов. Вавилов руководил отражением атаки противника на левом фланге деревни. Стреляя из орудия прямой наводкой, он сам уничтожил два фашистских пулеметных расчета и рассеял группу автоматчиков.

Тов. Вавилов представлен к правительственной награде.

Капитан Л. ДУДЧЕНКО

Сержант Анатолий Соин

Перелесками, кустарником, стараясь быть незамеченным подбирался сержант Соин к вражеским позициям, имея боевой приказ их разведать. Вдруг из-за деревьев показались четыре фашистских автоматчика. Они шли прямо на сержанта. Соин лег в снег и, приготовив две гранаты, стал ждать. Когда немцы подошли метров на 15—20 в них полетела граната.

Но... взрыва не последовало. Фашисты залегли и открыли из автоматов бешеную стрельбу. Пули свистели вокруг разведчика. Он попробовал отстреливаться. Вражес-

кая пуля ранила сержанта. Что делать? Сержант принял героическое решение. Рука жгла гравату.

— Не уйдете сволочи! И оставлю кровавый след на снегу, он побольше ближе к врагам. Вот уже меньше 10 метров отделяет его от них. Разведчик вскочил и бросил гранату. Страшный взрыв. Четыре фашистских автоматчика убиты. Но уничтожая врагов родины погиб от взрыва и воин-герой сержант Анатолий Соин. Мы за него отомстим.

Красноармеец И. ПОДОРОЖАНСКИЙ

ВОЕННОЕ ИМУЩЕСТВО — ВЕЛИЧАЙШАЯ ЦЕННОСТЬ ГОСУДАРСТВА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 20 марта
(принято по радио)

В течение 20 марта на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли им большой урон.

За 19 марта уничтожено 37 самолетов противника. Наши потери — 14 самолетов. За 20 марта под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

В течение 19 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, 53 орудия, 12 зенитно-пулеметных точек, 68 минометов, 170 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 5 автостанции с горючим, взорван склад с боеприпасами, разбито 16 ж.д. дор. вагонов, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Одна наша часть, действующая на Калининском фронте

Из утреннего сообщения от 21 марта

В течение ночи на 21 марта на фронте каких либо существенных изменений не произошло.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате упорного боя овладела сильно укрепленным пунктом обороны противника и захватила 10 орудий, 1 крупнокалиберный пулемет, 4 станковых пулемета, 200 снарядов, 500 мин, 100 ручных гранат, 5000 патронов и другое военное имущество. Немцы понесли большие потери убитыми и ранеными. На другом участке наши бойцы отбили три ожесточенных

выбила противника из 3 населенных пунктов. В бою уничтожено свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 2 орудия, 11 пулеметов, 12 автоматов, 10.000 патронов, винтовки, мины, ручные гранаты и другое вооружение. На другом участке фронта, где командиром тов. Кроник в бою у деревни С. наша часть уничтожила 520 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

На одном из участков Юго-Западного фронта наши разведчики обнаружили в лесу группу немецких солдат 3 батальона 513 полка в количестве 45 человек. Все они, не оказав сопротивления сдались в плен, передав разведчикам пропуска-листочки, приказ товарища Сталина № 55. Пленные рассказали, что во время боя они сознательно отделились от своей части, чтобы сдаться в плен.

контратаки противника. На поле боя осталось свыше 100 трупов немцев и 2 подбитых танка.

Партизаны отряда под командованием тов. Д. действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, нанесли большой урон немецко-фашистским захватчикам. За время боевой деятельности партизаны уничтожили 7 немецких самолетов, 22 танка, 106 грузовых и легковых автомашин, 40 мотоциклов и 12 дистерн с горючим. Партизаны истребили около 900 солдат и офицеров противника, в том числе 3 полковников.



Юго-Западный фронт. Зам. политрука Г. Д. Сорокин снимает в своей части отличный автоматиком. В одном из боев в районе Ч. он уничтожил из своего автомата свыше 30 немцев. Правительством награжден тов. Сорокина орденом Красной Звезды
Фото Е. КОПЫТА

Бесхозяйственность

Капитану Кудрявцеву — начальнику боепитания батареи, предложили собрать и сдать все пустые снарядные ящики и использованные гильзы. Однако т. Кудрявцев это распоряжение не выполняет.

До сих пор на огневых позициях лежат под снегом сотни снарядных гильз и ящиков.

Хладнокровно смотрит капитан Кудрявцев на то, как гибнет народное добро, пропадают под снегом горы цветного металла, растаскиваются и сжигаются сотни снарядных ящиков.

Также бесхозяйственно относятся к народному добру и начальник боепитания другой батареи, младший лейтенант т. Терещенко. За все время боев он не сдал ни одного ящика, ни одной гильзы.

И. ДОРНИН

ПО ТУ СТОРОНУ...

Во имя матерей, жен, сестер своих, этих самых близких и родных, верных и честных своих друзей — пудю за пулей, мину за миной, снаряд за снарядом посылаем мы туда, где окопался зверь, меченный свастикой.

Туда, по ту сторону фронта, шлем мы свинцовый ливень. Туда, по ту сторону фронта, шлют свои проклятия тысячи и тысячи ограбленных советских людей, обезбещенных женщин, осиротевших детей.

Туда, по ту сторону... А что же там? Как там матери, сестры, невесты фрицев, что они делают?

19-летняя Грехтен или Хильда, девушка у которой в иных условиях вся жизнь впереди, сегодня в фашистской Германии, отчаявшись вызывает через газету:

"Какой господин, в возрасте до 30 лет, имеющий приличный доход, пожелал бы позакониться с 19-летней девушкой хорошей наружности (рост 1,58) — в целях женитьбы".

Так в комиссионном магазине расхваливают негодный товар. Так в гитлеровской Германии, обреченные на голодную смерть девушки продают свою честь, свободу, жизнь.

А их матери, затравленные

и опустившиеся, как барышники вопят истощенным голодом: "За двух выношенных мною Фрицев — платите мне марки!".

"Дорогой Эрих, — пишет мать спешу фрицу, — (хотят сказать, писем это не дошло до фрица, а пошло к нам), — я теперь получаю всего 27 марок в месяц и то — с ноября 1941 г. Следовательно за Отто и Августа мне платить не будут. Решение о выплате этой пенсии я получила 14 дней тому назад, но денег до сих пор не получила. Как тебе это нравится? Мать жертвует своими сыновьями, а получает за это очень мало".

Все дело оказывается только в том, сколько "фюрер", этот кровавожадный спрут уплатит за зное число фрицев. Вот предел одичавшей! Вот то, что делает фашизм с человеком!

И все это по ту сторону. Там, откуда пришли на нашу священную землю братья, сыновья, женихи этих стариков, голодных Грехтен, этих молодых девушек, торгующих собой.

Все это там, куда мы шлем и будем слать с каждым днем все больше и больше пуль, мин, снарядов, отлитых и начисленных при помощи наших любимых, гордых и свободных сестер, жен и матерей.

Тигран ХОДЖАЕВ

КАК БЫЛА ОТБИТА ВРАЖЕСКАЯ АТАКА

После того, как мы выбили противника из деревни Н. была допущена большая ошибка: не организовали по настоятельному оборону занятого пункта. Это было недопустимой оплошностью еще и потому, что подступы к деревне Н. (река и широкая лощина) позволяли фашистам скрытно подойти к деревне.

Так и произошло. Немцы предприняли ожесточенную контратаку. В первом часу ночи, после усиленного минометного огня, на окраинах деревни послышалась трескотня автоматов. Наибольшие усилия враг предпринимал на правом фланге, ближе к дороге.

Положение осложнялось еще и тем, что почти вся деревня была сожжена и бойцы лежали на виду у противника в небольших снежных окопах. Немцы же непрерывно освещали местность ракетами.

Управлять боем было не легко, потому что подразделение, находившееся по другую сторону дороги было от нас отрезано. Тем временем немцам удалось занять кирпичные здания. Из одного окна этого здания уже бил пулемет. Другая группа фашистских автоматчиков, стала обходить место где находился наш командный пункт.

В это время на позициях появился комиссар батареи т. Вавилов.

— Смотрите, что я везу, — крикнул он бойцам.

Расчет по главе с командиром тов. Валевым выдвигал орудие на открытую позицию.

Но как узнать нет ли в этих домах наших красноармейцев? Ведь они к началу боя там находились. Тогда в разведку

отправился боец т. Фролов.

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

УСЛОВИЯ НАШЕЙ ПОБЕДЫ НАД НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКОЙ АРМИЕЙ

Прошли первые месяцы тяжелой борьбы с германским фашизмом. Наступил новый период войны.

Теперь судьба войны будет решаться не таким привычным моментом, как момент внезапности, а постоянно действующими факторами: прочностью тыла, моральным духом армии, количеством и качеством дивизий, вооружение армии, организаторские способности начальствующего состава армии". (Сталин, приказ № 55 от 23 февраля 1942 г.)

Испытания первых месяцев войны закаляли нашу Красную Армию и наш тыл. Они еще больше укрепили как союз рабочих и крестьян, так и дружбу народов СССР. Более того, — они превратили семью народов СССР в единый, нерушимый лагерь, самоотверженно поддерживающий свою Красную Армию, свой Красный Флот. Никогда еще советский тыл не был так прочен, как теперь". (Сталин, доклад на торжественном заседании Моссовета 6 ноября 1941 г.)

Днем и ночью работают наши фабрики и заводы. Растет производительность труда. На сотни процентов перевыполняют нормы рабочие. Все свои силы, свою любовь отдает многомиллионное население нашей Родины своей Армии, ведущей борьбу с захватчиками. Со всех концов

страны идут на фронт потоки снарядов, пушек, танков, самолетов. В тылу готовятся резервные дивизии. Армия непрерывно наливается новыми жизненными силами. Крепок и нерушим советский тыл. Щедро снабжает он свою родную армию первоклассной техникой и людьми.

Отечественная война рождает тысячи героев и героинь. Каждый день записывает их имена золотыми буквами в священную книгу чести, доблести и героизма советских воинов. Целые соединения завоевали и завоевывают в борьбе славное звание гвардейских частей. Непоколебим моральный дух этого сталинского племени богатырей — героев. Несгибаема воля к победе бойцов Красной Армии. Человечество не забудет подвига капитана Гастелло, подвиги 28 героев гвардейцев, Истрафула Мамедова, сотен и тысяч других. Самыми волнующими страницами мировой истории навсегда останутся рассказы о массовом героизме советских воинов в их мужественной борьбе за

свободу родины, за счастье человечества.

Победа Красной Армии обеспечивается организаторскими способностями ее начальствующего состава. Еще в мирных условиях ее лучшие сыны овладевали в военных училищах, в военных академиях умением бить врага. Они учились этому на практике в дни войны.

...отве отечественной войны куются и уже выковались новые советские бойцы и командиры". (Сталин, доклад на торжественном заседании Моссовета 6 ноября 1941 г.)

Под их руководством части Красной Армии громили гитлеровские полчища под Ростовом и Тихвином, в Крыму и под Москвой, под их руководством Красная Армия гонит фашистскую нечисть на Запад, гонит и будет гнать.

Победа Красной Армии обеспечена мудрым руководством ее Верховного Главного командующего, ее гениально го вождя и учителя товарища Сталина.

Младший политрук, кандидат исторических наук
В. ШУНКОВ